#### 日本7月再现贸易逆差 经济复苏遭质疑

#### 证券时报记者 吴家明

日本财务省昨日公布的贸易统计数据显 示,7月份日本贸易收支时隔两个月再次出 现逆差, 出口额大幅下降, 再次引发了市场 对该国经济复苏将停滞的担忧。

数据显示,7月份日本贸易收支再次出 现逆差,逆差额达5174亿日元 约合65.3 亿美元), 这是自1979年有统计以来的7月 最大逆差额。受全球经济减速影响,7月份 日本出口额较去年同期减少 8.1%至 5.3133 万亿日元,为连续两个月下降。其中,对欧 盟出口同比下降 25.1%, 对亚洲出口同比减 少 9.0%,对中国出口下降 11.9%。

值得一提的是,7月份日本对欧盟单 月贸易赤字高达953亿日元,创历史最高 纪录,显示欧债危机对日本经济复苏带来

日本再现贸易逆差打击投资者信心,加 之市场等待希腊总理萨马拉斯与欧元集团主 席容克的会议结果,亚太股市昨日普遍下 跌, MSCI 亚太指数下跌 0.5%。欧洲股市低 开,三大股指盘中跌幅均超过0.7%。

### 必和必拓盈利大降 扩张步伐被迫放缓

#### 证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,全球最大的矿业公司 必和必拓昨日公布了截至2012年6月30日 的上一财年财报,实现盈利154.2亿美元, 同比下降 34.8%, 这是必和必拓近 3 年来首 次出现年度利润下降。

财报中,必和必拓将盈利下降归因于大 宗商品市场的疲软和全行业的成本上升压 力。必和必拓同时表示, 2013 财年之前不 会批准新的大型项目投资。不过,必和必拓 预计,2013年上半年全球经济环境有望得 到好转,从而为大宗商品的需求和价格提供 支撑。

#### 美林处理客户投诉不当 被罚350万港元

#### 证券时报记者 徐欢

昨日,香港证监会发布公告表示,由于 美林 (亚太)有限公司没有采取适当步骤妥 善处理客户投诉,违反《操守准则》,因此 向美林作出谴责及罚款 350 万港元。

香港证监会指出,美林于 2008 年在拒 绝受理 11 名客户的投诉前,没有采取适当 步骤妥善处埋该等投诉,违反 《簰守准 则》。该11名客户受到美林前持牌代表许 明美欺诈,遂向美林作出投诉。他们指出 许明美向他们作出失实陈述, 讹称若干非 保本投资产品具保本特点; 未经授权在他 们的账户内进行交易; 未经授权在他们的 账户内调动资金以及提供虚假的账户结单 等一系列不当行为,该11名客户投资在受 争议的投资产品的本金额约 722.8 万美元 6638 万港元)。许明美其后被裁定 20 项盗 窃罪名及其他不诚实行为罪名成立,于 2008年4月被撤销牌照,并于2011年2月 被判处 42 个月监禁。

香港证监会表示,11名客户中的9人 已获美林支付赔偿,美林亦已加紧处理余下 两名投诉人的投诉。

## 全球粮价疯涨 商品市场再现牛市魔力

粮价高企不排除炒作成分,欧洲一些银行已陆续停止销售相关金融工具

#### 证券时报记者 吴家明

尽管美国遭受半个多世纪以来 最严重的旱灾,但国内经济增长乐 观情绪却不断升温,加之多国倾向 于刺激经济以推动需求增长,大宗 商品价格在谷物期货上涨的带领下 朝牛市迈进。不过,有分析人士表 示,国际粮食 减产涨价"还没有 演化成全球粮食危机,粮价高企不 排除炒作成分。

#### 粮价高企将推高通胀

追踪 24 种原材料价格变动的标 准普尔高盛商品现货指数 21 日一度 涨至675.55点,而6月21日该指数 还处于全年最低的559点,涨幅超过 20%, 这是农作物商品进入牛市的信 号。与此同时,美国严峻的旱灾形势 助推大豆价格, 芝加哥交易所大豆价 格当天创下每蒲式耳 17.1275 美元的 历史最高纪录。

美国目前正遭遇半个多世纪以来 最为严重的干旱灾害,本土48个州 已有 2/3 区域遭遇中度以上干旱灾 害,旱灾影响在今后数月内还将更为 明显地传导到食品零售价格。美国农 业部预计,受干旱影响,今年全年食 品通胀率为 2.5%至 3.5%, 2013 年食 品通胀率则会上升至4%至5%。

美国作为全球最重要的粮食出口

大国,这场旱情的发生无异于给下 一市场年度农产品供给戴上了 紧 箍咒"。瑞银集团分析师施耐德最 新发表的报告显示,粮食价格尚未 做好回调准备,短期内仍将有 10%至 20%的上涨空间。Great American 集团分析师认为,干旱 仍将继续困扰美国大部分地区,因 此未来数月食品价格将继续走高, 并持续到 2013 年。

#### 国际资本借机炒作

美国农业部最新公布的农作物 长势报告显示,尽管中西部干旱地 区经历了一轮降雨, 但玉米作物长 势情况依然维持原状。有交易商担 心, 市场开始对现货供应产生恐 慌,并继续推高相关农产品的价 格。不过,有分析人士表示,本轮 全球粮价上涨没有强劲的下游需求 支撑,粮价呈现的高企态势不排除 炒作的成分,国际资本和对冲基金 似乎在借题炒作。

美国商品期货交易委员会 (CFTC)公布的最新数据显示,截 至8月14日的一周内,对冲基金 持有 18 种美国期货与期权的看涨 合约接近11个月来的最高点。一 项用于衡量 11 种美国农产品价格 变动的指数则显示, 投机者所持农 作物期货的看涨期权合约数量增长



受美国等地旱灾影响,近日全球粮价大涨。图为一批进口粮食正在码头卸运。

了 0.6%。近日, 欧洲一些银行已陆 续停止销售与粮食价格有关的金融工 具,以防止市场过度投机而干扰粮食

等国际大宗商品价格。

世界气象组织表示,鉴于美国干 旱对世界粮食市场造成的后续影响及

未来发生干旱的频率将增加这一预 测,世界各国有必要制定更协调、更 积极的干旱管理政策。

IC/供图

#### 希腊总理萨马拉斯:

## 希腊不求更多金援 但求 喘息空间"

#### 证券时报记者 吴家明

从昨日开始,希腊总理萨马拉斯 与欧元区多位领导人进行会晤,展开 穿梭外交。主要国际救助机构是否放 松对希腊的紧缩要求并提供额外援 助,成为市场关注的焦点。对此,萨 马拉斯率先表态:希腊目前需要更多 时间而非更多金钱。

萨马拉斯在接受德国媒体采访时 表示,希腊必须重拾经济增长,以缩 小财政缺口。希腊新政府会继续推进 结构改革和私有化进程,欧洲伙伴国 应表现出更多的团结互助,希腊想要 的只是一点 喘息空间"。 我们 不要求额外的资金,但我们会坚守 义务,完成所有的规定。"萨马拉

其实,早在竞选希腊总理时, 萨马拉斯就曾向选民表示,将为 希腊争取更多用以达成紧缩目标 的时间。据悉, 萨马拉斯将在今 年 10 月上旬召开的欧盟秋季峰会 上正式提议,把一项高达116亿 欧元 约合 145 亿美元)的紧缩 计划的最后期限从 2014 年延长至 2016年。

德国政府在是否给予希腊更

多期限上尚未正式表态,关键取决 于国际救助机构的代表对希腊实行 紧缩和结构性改革情况的评估结果。 不过,荷兰财长德亚赫昨日表示, 不赞成给予希腊更多时间削减赤字 和经济改革。

另据希腊财政部高级官员透露, 该国正寻求在已宣布的削支方案基础 上,加大削减政府开支的力度,以填 补紧缩措施可能导致的预算缺口。希 腊政府拟在未来两年内减支 135 亿欧 元,减支规模较此前设定的目标高出 20 亿欧元。

萨马拉斯强调,如果允许希腊破

产,欧元区其他成员国的不安全感和 脆弱性将会增加, 更会给金融市场带 来严重冲击。

不过,许多欧洲领导人,特别是 德国领导人已开始公开讨论希腊退出 欧元区的可能性。德国经济部长罗斯 勒曾公开表示,希腊退出已经失去了 其可怕性。

然而,一些较为激进的对冲基金 却开始买入希腊国债。伦敦 Adelante 资产管理公司已经在希腊大选前夕买 入了希腊国债, 当时希腊国债仅为其 面值的12.5%,而现在希腊国债价格 已经升至其面值的17%。

#### 俄罗斯正式成为 世贸组织成员

俄罗斯 22 日正式成为世界贸 易组织第156个成员,世贸组织由 此覆盖98%的国际贸易。

目前,俄罗斯名义国内生产总 值排名世界第11位,拥有约1.43 亿人口。俄罗斯入世后,世贸组织 将最后一个重要经济体也纳入国际 贸易规则之内。

分析人士认为,俄罗斯入世后 将履行入世承诺,降低关税、开放 市场,尽管短期内将对部分行业带 来冲击,但从长期看,有利于俄吸 引外资和先进技术、扩大出口,为 俄创新经济和现代化建设提供更加 有利的国际条件,也能通过外部刺 激促进内部改革,形成公开透明的 竞争环境, 由此提高俄经济的整体 锯新华社电) 竞争力。

#### 印度7月消费价格指数 回落至10%以下

印度中央统计局 21 日公布的 数据显示,印度7月份消费价格指 数 (CPI) 同比上涨 9.86%, 涨幅 为四个月以来最小。经过修正后的

和 10.10%。CPI 项下的食品价格 指数上涨 11.53%, 比 6 月份略高。 食品通胀小幅走高主要因谷物和豆 类价格上涨。

## 港交所9月17日将推人民币货币期货

#### 证券时报记者 徐欢

昨日,港交所宣布将于9月 17 日推出人民币货币期货,这将 是全球首个人民币可交收货币期 货合约。 据悉,此美元兑人民币 指在香

港买卖的人民币)期货合约要求于合 约到期时卖方缴付合约指定的美元金

额,买方则支付以最后结算价计算 的人民币金额。期货合约报价将以 每美元兑人民币计算,保证金以人 民币计算, 交易费及结算费亦以人 民币缴付。结算价以最后交易日上 午11时15分香港财资市场公会公 布的美元兑人民币即期汇率定盘价 为基准。

港交所表示, 9月17日可供交

易的人民币货币期货的合约月份为: 2012年10月、2012年11月、2012 年 12 月、2013 年 1 月、2013 年 3 月、2013年6月及2013年9月。

港交所行政总裁李小加表示, 港交所的总体战略是提供多元化 的人民币相关产品,同时发展股 票及股票相关衍生产品以外的业 务, 开拓定息产品、货币及商品

业务,而推出美元兑人民币货币期 货正是这项战略中的一个重点。此 外,这一新产品亦有助于推动人民 币国际化及香港进一步发展人民币 离岸中心。

港交所交易科主管戴志坚表示, 虽然没有就成交量或未平仓合约数目 订下任何目标,但他们相信人民币货 币期货具有很大的发展潜力。

6月份 CPI 指数修正值为 9.93%。 数据显示,印度7月份农村 CPI 和城市 CPI 分别增长了 9.76%

(据新华社电)

### 百洋水产集团股份有限公司 首次公开发行股票网上路演公告

保荐人 住承销商):国信证券股份有限公司

证券代码: 200512

百洋水产集团股份有限公司(以下简称"发行人")首次公开发行不 超过2,200万股人民币普通股(A股)(以下简称"本次发行")的申请已获 得中国证券监督管理委员会(证监许可[2012]855号文)核准。

本次发行采用网下向询价对象配售和网上向社会公众投资者定价 发行相结合的方式,其中网下初始发行数量为1,100万股,占本次发行 总量的50%,网上初始发行数量为发行总量减去最终网下发行量。

为了便于投资者了解发行人的基本情况、发展前景和本次发行的 相关安排,发行人和保荐人(主承销商)国信证券股份有限公司将就本 次发行举行网上路演。

1、网上路演时间:2012年8月24日(T-1日)9:00-12:00;

#### 遗失声明

本人: 林伟光

身份证证号: 旧号码: 440301660307291 新号码: 440301196603072911 证券账户号: 0000049046

不幸遗失深发展 000001 公众未托管股票 178 股, 现声明

林伟光 2012年8月23

#### 2、网上路演网址:中小企业路演网 http://smers.p5w.net;

3、参加人员:发行人管理层主要成员和保荐人(主承销商)相关人员。 《百洋水产集团股份有限公司首次公开发行股票招股意向书摘要》 已刊登于2012年8月17日(T-6日)的《中国证券报》、《上海证券报》、《证 券时报》和《证券日报》。本次发行的招股意向书全文及相关资料可在巨 潮资讯网站(http://www.cninfo.com.cn)查询。

敬请广大投资者关注。 发行人:百洋水产集团股份有限公司 保荐人 住承销商):国信证券股份有限公司

公告编号: 2012-062

厦门灿坤实业股份有限公司 重大事项继续停牌公告

证券简称: 闽灿坤 B

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性

公司股票因公司拟筹划重大事项自 2012 年8月2日起停牌,由于相关事项的可行性尚处于 探讨、论证过程中,相关事项存在较大不确定性,为维护广大投资者利益,避免公司股票异常 波动, 经公司申请, 公司股票 (证券简称: 闽灿坤 B, 证券代码: 200512) 继续停牌, 待公司 刊登相关公告后复牌。

> 厦门灿坤实业股份有限公司董事会 2012年8月23日

2012年8月23日

#### 股票简称· 苏常柴 A、苏常柴 B 股票代码· 000570、200570 公告编号· 2012-016

# 常柴股份有限公司 ZUIZ 可 ZIZ 本公司及董事会全体成员保证信息被靠的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、 股份的 30.21%。 3、境内上市外资股 B 股股东出席情况: B 股股东 (代理人) 11 人,代表股份 1.430,800 股,占上市公司有表决权总股份的

误导性陈述或重大遗漏。

- 二、会议召开的情况 1、召开时间: 2012 年 8 月 22 日上午 9 点 2、召开地点: 本公司工会会议厅 3、召开方式: 现场投票
- 3、日外3人。 4、召集人: 公司董事会 5、主持人: 董事长薛国俊先生 6、会议的召开符合《公司法》、《股票上市规则》及《公司章程》的规定。 三、会议的出席情况
- 1、出席的总体育の: 股东 代理人)13 人,代表股份 171,046,133 股,占上市公司有表决权总股份的
- 30.47%
- - · //%。 2、社会公众股 A 股股东出席情况: 社会公众股股东 《代理人)2 人,代表股份 169,615,333 股,占上市公司有表决权总

海条中区内4次间的 关于修改公司章程部分条款的议案。 块情况:赞成票 171,046,133 股,占出席会议股东所代表股份的 100%;反对票 0 股,

弃权票 0 股。
五、前十大社会公众股股东的表决结果 (不适用)
六、律师出具的法律意见
1、律师事务所名称: 江苏博爱星律师事务所
2、律师姓名: 薛峰、李丰凯
3、结论性意见。本次股东大会的召集、召开程序、出席本次股东大会人员的资格以及表决程序等有关事项符合 公司法》、《证券法》、《收东大会规则》等有关法律、法规、规范性文件及公司章程的规定,本次股东大会的表决结果合法有效。

#### 趋势、位置、形态:"道氏理论"的践行者 -访招商证券京建国营业部八月份第二周周赛冠军张女士

八月份在市场行情弱势震荡的盘面下, 招商证券京建国路营业部张女士买人的山 东墨龙(002490)表现良好,在页岩气及 海工装备的题材光环下, 股价连续飙升,

张女士最终以 56.31%收益赢得周赛冠军。

在获奖选手的访谈中我们发现张女士 对投资体系和方法极有见地。首先,她谈 到"重势而不重价"。也就是说,只做上升 趋势的股票,而忽略股票的绝对价格。如 果一只股票是上升趋势, 哪怕是百元高价 股也不妨适时狙击,而一只下降趋势的股 票,哪怕只有三、五元的价格,也要恪守

观望。第二,关注股票的大形态,区分顶 部、底部还是整理形态。这涉及到公众投 资者所熟悉的各种形态,包括头肩、三角、 楔形、喇叭形等, 然后依据形态边界寻找 狙击点。第三,关注目前股价在形态中的 位置,明确支撑与阻挡,这更多的涉及盈 利的时间和空间问题,只有当趋势、形态 和位置三者的条件都满足产生共振时才入 场操作,并且会集中火力,重点狙击一到 两只个股,而不会选择过于分散的投资。

张女士的一番简单论述道出了资本市 场的投资真谛:永远尊重趋势,并依照趋 势的变化而随时改变既有的策略。招商证 券智远理财杯实盘投资大赛衷心希望投资 者可以从张女士的经验中获得借鉴,从道 氏理论中汲取营养, 最终寻找到适合自己 的投资理念和投资策略。 (CIS)

智)元]型财财富管理计划 · 专业的投资资讯 · 专注的批研团队 • 专掌的交易方式 •专属的增值服务

77.招高证券